

無法投遞請退回



第 55 期 季刊

普陀山

創辦人：聖化師父
 發行人：聖平法師
 發行所：中華國際普陀山總會
 地址：新北市樹林區備內街147號
 電話：(02)2687-5170
 傳真：(02)2675-1790
 網址：www.ptsbs.org.tw
 劃撥帳號：50062906
 戶名：社團法人中華國際普陀山總會

普陀山寺水陸大法會

大壇 國曆10月20日~10月24日 · 內壇 國曆10月29日~11月4日

水陸法會為漢傳佛教中儀式最隆重、功德最殊勝之法會。水陸儀軌集十二部大藏經之精華而成，為所有懺悔超度法門之王，大集勝因以濟冥陽兩利，解脫功德不可思量。



聖化師父慈悲開示 孝親報恩的意義

《佛說父母恩重難報經》云：「假使有人左肩擔父，右肩擔母，研皮至骨，穿骨至髓，遠須彌山，經百千劫，血流沒踝，猶不能報父母深恩。」普陀山寺於八月十六日至九月十日啟建孝親報恩超度法會，持誦《地藏經》及設放「大蒙山施食」，功德回向功德主歷代祖先、累世冤親，並及十方法界六道群靈。

開山住持聖化師父慈悲開示：「農曆七月一般民間俗稱鬼月，在佛教中，七月是吉祥月、孝道月，緣起於目連尊者救母的故事。而我們所誦的《地藏經》是當時地藏菩薩為報母恩，上升切利天為母親所講述的一部報恩經。不管是父母親還是公婆，我們為人子女都應盡最大的孝心來孝養，因為公婆可能是我們前世的父母，父母也可能是我們前世的公婆。孝親報恩最好的方式，除了應該做的，照顧好父母的日常起居之外，能夠盡量做功德回向，就是最大的孝道。我們所以能有今天，可以說都是父母親所給我們的，但是再怎麼樣的榮華富貴，任何人也帶不走，唯有功德才是父母親百歲年老後真正能帶走的。勉勵大家盡量修，盡量做。阿彌陀佛」

生命是最可貴的，但生命的無常我們無法掌握，
災難一來還是共有，所以佛教教人積極，把握當下，
時時都要存好心、說好話、做好事，並且做好人，
災難就會離我們遠去。

~聖化師父法語

人與人之間會產生鬥爭都是因為沒有忍辱波羅蜜，
都用以瞋報瞋，以打報打的方式來互相對待，
所以惡業冤親永遠無法消除，
累世的債主還沒還完，
這一世又再結新的冤親，帶新的業離開。

~聖化師父法語

台灣感恩行 學習無止盡 柬埔寨普陀山寺弟子回本山充電精進

今年八月份，師父柬埔寨的弟子常真法師、院長及怡娜回來台灣了！這是從師父創辦柬埔寨普陀山道場以來，他們第一次回到台灣本山來學習，並且體驗台灣的風俗文化。

能夠有機會來到台灣，真是相當難得且不容易，院長相當感恩這次難得的機緣！在參觀完普陀山寺回顧後，院長和怡娜深深感到師父創辦道場過程的艱辛，也更加感恩師父無國界的廣大慈悲，在當時因為建設本山扛鋼筋導致脊椎受傷，才剛開刀完一個月，不畏懼舟車勞頓、長途跋涉的辛勞，就來到柬埔寨弘揚佛法，關懷當地人民，更在馬德望省建設了普陀山道場，讓更多柬埔寨人民都能有親近三寶的機會，他們都非常感恩師父將佛法帶到柬埔寨，以及台灣所有發心護持會員的無私奉獻。

常真法師從小在柬埔寨普陀山寺關懷中心長大，在師父的栽培教育之下，現在已經說得一口非常流利的中文，也能夠將師父教育的佛法要義翻譯成東語，傳達給當地民眾。常真法師非常感恩師父以及所有常年護持柬埔寨的護法會員，因為有師父及大家，才能成就今天的她；這次回來台灣，她把握機會認真的學習，希望回到柬埔寨後，能夠發揮所學，將師父的法弘揚，幫助更多人。



▲常真法師、院長及怡娜於本山大雄寶殿前，開心與師父合影



常真法師指導銅鑼夏

令營學員



銅鑼普陀山寺親子夏令營 培養兒童良好生活習慣



為了提昇國家未來主人翁倫理道德觀念，促進親子關係，銅鑼普陀山寺於8月12日舉辦親子夏令營，鼓勵家長與孩子共同親近三寶，提昇心靈與智慧。

親子夏令營活動內容包含佛門禮儀、佛教故事、影片賞析、親子勞作、團康活動、孝親奉茶儀式等，從課程中薰修佛法，培養孩子知足、感恩、恭敬、惜福，時時存好心、說好話、做好事的良好習慣。

開山住持聖化師父慈悲與學員及家長們互動開示：「希望小朋友回家後要記得今天在這邊所學到的：在家裡要孝順父母親，要主動幫忙做家事，吃飯時要先請爸爸媽媽用餐，幫爸爸媽媽添飯菜；並且也非常感恩這兩個月來辛苦籌備夏令營活動的吳遠里督導，以及所有共同參與護持的義工居士、愛心爸爸媽媽們。因為有他們，才能圓滿成就今日的夏令營活動。」最後，師父並準備了十方苑冰淇淋與大家結緣，112年親子夏令營在暮色中畫上完美句點。

▶學員供養父母，親子溫馨擁抱



聖化師父與恩師悟明長老

節錄自《覺華妙行》—聖化師父傳記

· 樂聞鐘聲 心生法喜

我小時候不會像一般小朋友愛玩或者是整群小朋友這樣子一起玩，因為海明寺早晚都有叩鐘，我聽到那個叩鐘就很喜歡聽啊，所以我就會自己跑到海明寺去，因為搬到樹林這邊的時候剛好就在海明市的牌樓旁邊，每天只要是沒什麼事情，就是往海明寺跑，那個時候也是差不多七八歲而已啊。小時候不知道什麼叫做好聽，什麼叫做心情好不好不知道，但是就很喜歡聽那個鐘聲啊，聽起來就很高興，所以就每天往海明寺跑！去看那一尊觀世音菩薩。

· 採花供佛 信心萌芽

上去海明寺山上的路邊如果有花的話，我就一邊走一邊採，粉紅色那個小小的，我們小時候都稱它為媽栓仔花（酢漿草花），就一邊走一邊採，採到山上要去拜觀世音菩薩時，結果那些花都已經軟了，都趴下去了，走到殿堂就不敢供佛啊，趕快放到後面。那個時候悟明老和尚還很年輕，他就說：「你要做什麼啊？」我說我要拜佛祖啦！可是我花藏在背後，老和尚很慈悲，就把我的花拿過來，他說這個沒關係可以拜佛。他就將那個已經軟掉的花，幫我拿起來放在佛桌上面這樣子去供佛。

· 語言不同 溝通無礙

老和尚是外省人，他那時候還很年輕，他講國語，那時候我七、八歲，我還不會講國語，都用台語，但是就可以溝通欸很奇怪！我說我要拜佛祖，老和尚都聽得懂我在說什麼，老和尚也經常請他們收一些水果拿給我，他用國語講說叫我帶回去吃，我就很感激，我用台語謝謝他，「多謝你喔！」很開心地把水果帶回去。那個時候很窮，老和尚拿給我東西，我都會想說帶回家裡大家都可以一起吃，在家裡平常很難有水果可以吃，就會帶回去這樣子。

· 宿世善根 樂好親近

那個時候就是聽到叩鐘聲，就很喜歡聽，然後就隨著叩鐘聲到山上去，又看到觀世音菩薩，就很喜歡！小時候根本也不懂什麼叫做出家，是老和尚跟我講說：「你要不要來當小沙彌啊？」那個時候也不懂什麼叫沙彌，那因為我家就住在海明寺的牌樓旁邊，老和尚常常會從旁邊經過，有一次他看我站在家門口，他就走到我家，跟我爸爸媽媽講，這個孩子是不是讓他來出家？那個時候我爸爸媽媽就很生氣，說：「你自己出家，還要害我們無子嗣嗎？」就把他趕走。後來他們就不准我到海明寺去了，可是我還是不間斷的偷偷的跑去。從這邊的路走會讓我媽媽看到，因為她已經開始在注意我，她怕我跑去出家了，這邊這條路她會注意我有沒有上去，所以我就繞了一大圈，從山的另外一邊有樓梯可以上去，我就繞到另外一邊爬樓梯上去，她就不知道我有去，也不敢拿水果回家，因為拿回家她就知道我去海明寺了，後來慢慢我長大了，她就想說長大了應該不會再想去當小沙彌了，可是她不知道我還是照樣每天去！因為很喜歡上去啦，就這樣子喜歡觀世音菩薩。



▲ 每次師父回到海明寺探望悟明老和尚，老和尚總是一直豎立大拇指稱讚師父



· 童年心願 蓋大房子給菩薩住

也是個種子嘛，五六歲吧六七歲的時候吧…就撿到那個菩薩之後啊，就想說：啊…這菩薩沒厝可住啊！掉在田裡面，所以我才會給祂拿到海明寺去放，想說這裡也有一尊這麼大的，可以讓祂們住在一起。後來想一想還是很捨不得啊，就又把祂拿回來。然後又想說，那我以後是不是可以蓋一間房子給觀世音菩薩住。就這樣子，一個童言童語喔，就一直想要這麼做啦，這個念頭到我還沒有蓋之前都沒有消失。也常常想我要賺錢幫忙很多人，我賺錢要蓋個房子給菩薩住，就這個想法一直存在。老和尚在這個之前就說，你繞了一大圈還是要回到這邊，回到出家的這條路。我就在想，好啊如果我真的能蓋個三寶道場的話，我就出家。因為那個時候想到我自己不可能可以蓋到一個道場，因為要很多錢吶，我自己又沒錢，菩薩的抽屜只有四百塊，所以我常常講說，我是四百塊起家的，又沒錢，然後從山下要到山上啊，沒有路，都是田埂，那這一塊地又是鳥不生蛋人家不會來的地方，哪有可能啊！我就想說，好啊如果我有可能建一個道場，給觀世音菩薩住的話，那我就出家，沒想到真的蓋起來了，所以老和尚說那你要出家就要去你那邊，你已經蓋起來了，我就想說好啊，反正就是一個願嘛，道場蓋好了就出家。所以還沒有出家之前就蓋道場了。

· 和尚提攜 親至剃度

後來是經過明光法師，在老和尚生日的那一天我們去拜壽，我們跪在老和尚的面前，跟聖平法師兩個跪在老和尚面前，明光法師就跟老和尚講說，他們兩個想要來出家，要求老和尚給他們剃度，老和尚馬上就說好。那一天老和尚來到我們這邊，那個時候我已經是道場都蓋好了，大殿也都蓋好了，而因為我從開始來這邊一片荒野的時候，一路上就很辛苦了，一直想要建一個道場，給觀世音菩薩來住，那個時候是這樣想的，然後給很多人跟我一樣能夠回來拜觀世音菩薩，沒想到就真的蓋起來了。老和尚還在的時候他常常跟我講，他說：「別人是出家之後收徒弟，你是有那麼多徒弟等著你出家，就完全可以說是空前啦。」他說很特別啦！所以老和尚才會覺得我只差一個剃度儀式而已，其他我都具足了，所以馬上剃度馬上去受三壇了。他來幫我剃度的時候，看到這麼多人來觀禮，他老人家超高興的，一直說：「好多人喔！好多人喔！」他說：「怎麼你剃度這麼多人觀禮，人家是出家了再收徒弟，你卻是這麼多徒弟等著你出家」。他很鼓勵啊！他一直說叫我好好加油精進，他一直交待我：「要一直領眾下去啦，不管碰到什麼困難，要一直做下去」。他說我不管走到哪裡都會旺到哪裡，龍天護法會護持不用擔心。這是他生前我回去看他的時候他都會這樣子告訴我，然後都一直鼓勵說我是這一指(大拇指)的。



▲ 師父圓頂當天，等待已久的眾弟子們回來觀禮見證



▲ 悟明老和尚非常慈悲，親自前來普陀山寺為師父及聖平法師剃度